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【調査概要】 

 
（１）目的 

令和 6 年度から令和 15 年度までの１０年間を計画期間とする「南三陸町第３次総合計画」の策
定にあたり、町民にこれまでの町の取り組みを評価していただき、その結果を計画に反映するため
に実施したもの。 

 

（２）調査対象 
◇調査対象 南三陸町在住の１８歳以上の町民から２，５００人を無作為抽出 

（※年齢、性別の構成率を考慮） 

 

（３）調査方法 
◇郵送による配布・回収 

 
（４）実施時期 

◇配布日 ９月１５日・回収期限 令和４年９月３０日 

 

（５）回収結果 
◇配布数 ２，５００人 
◇回収数 ７３６人 
◇回収率 ２９．４％ 
 

（６）調査内容 
①回答者の属性（居住地区、年齢、性別、居住年数、同居家族、職業 等）      Ｐ２ 
②町での暮らし、まちづくりへの評価（定住意向、生活環境の満足度・重要度 等）  Ｐ６ 
③これからのまちづくり（重点的に取り組むべきこと、参加したい活動 等）    Ｐ１１ 
④自由記入一覧                                Ｐ１４ 
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【単純集計結果速報】 

①回答者の属性（居住地区・年齢・性別・居住年数・同居家族・職業） 
 
 ◆居住地区 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆年齢 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

居住地区

総数 戸倉地区 入谷地区 志津川地区 歌津地区 無回答

736 82 86 292 267 9

100.0% 11.1% 11.7% 39.7% 36.3% 1.2%

（1行目はサンプル数、2行目は構成比。）

年齢

総数 18～19歳 20～24歳 25～29歳 30～34歳 35～39歳 40～44歳 45～49歳 50～54歳 55～59歳 60～64歳 65～69歳 70歳以上 無回答
736 24 21 31 28 38 34 47 53 72 65 79 236 8

100.0% 3.3% 2.9% 4.2% 3.8% 5.2% 4.6% 6.4% 7.2% 9.8% 8.8% 10.7% 32.1% 1.1%
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◆性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆居住年数 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

性別

総数 男性 女性 無回答

736 289 430 17

100.0% 39.3% 58.4% 2.3%

居住年数

総数 ３年未満 ３～10年 11～20年 21～30年 31年以上 無回答

736 20 30 66 72 536 12

100.0% 2.7% 4.1% 9.0% 9.8% 72.8% 1.6%
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◆同居家族【複数回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆子育てをする上で重要となるもの（同居家族に子どもがいる方）【複数回答】 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

同居家族

総数
６歳未満の子ど

も
６歳以上18未満
の子ども

65歳以上の方 介護を要する方 無回答

736 78 159 501 80 142

100.0% 10.6% 21.6% 68.1% 10.9% 19.3%

子育てをする上で重要となるもの

総数

安心して親
子が医療機
関にかかれ
る体制

仕事と家庭

を両立する
ための職場
環境の整備
及び意識改

革

子どもの安
全（防犯）対

策の充実

保育所（園）
や幼稚園の
施設数又は

受入数の拡
大

子どもが病
気の際に預
けられる施
設の充実

教育環境の
充実

親子が安心
して集まれ
る身近な場
所、イベント

多子世帯の
居住にかか
る経済的支

援

子育てに
困ったときに
相談できる
場所

延長保育制
度の充実

高齢出産に
伴う子育て

の支援

誰もが気軽
に利用でき
るＮＰＯ等の

保育サービ
ス

その他 無回答

203 153 126 129 55 70 95 68 73 57 41 28 30 14 6
100.0% 75.4% 62.1% 63.5% 27.1% 34.5% 46.8% 33.5% 36.0% 28.1% 20.2% 13.8% 14.8% 6.9% 3.0%

＜その他＞ 
⚫ 医療機関の医療の発達、受け入れ体制の見直し 
⚫ 屋内の子供遊び場がない。 
⚫ 学童の人数受入れ拡大 
⚫ 学費 
⚫ 給食費の無料化。医療費無料化の継続 
⚫ 給料ＵＰ 
⚫ 近くで運動出来る公園がほしい 
⚫ 経済的支援 
⚫ 仕事がある町である事 
⚫ 子どもを遊ばせられる公園の充実。公立以外の託児施設。住居支援 
⚫ 子育て講座の開催 
⚫ 子供が遊べる場、中高生が集まれる場、魅力を感じれる場 
⚫ 志津川だけでなく、他にも公園や子供の自由に遊べる場所を作ってほしい。他
県からも来てもらえるような、親子で楽しめる室内公園みたいなものもほしい。 

⚫ 全年齢対象の屋内遊び場 
⚫ 町独自の奨学金 
⚫ 働く場所がない 
⚫ 発達障害児等の教育環境の充実 
⚫ 副流煙のない環境 
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◆職業 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆現在の就業場所（職業を持つ方：農林水産業～派遣社員） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

職業

総数 農林水産業

自営業（商

業・工業・

サービス業）

会社員

公務員・団

体職員・教

員

パート・アル

バイト・派遣

社員

専業主婦
（主夫）

学生
無職（年金
生活含む）

その他 無回答

736 71 55 132 74 91 68 24 190 19 12
100.0% 9.6% 7.5% 17.9% 10.1% 12.4% 9.2% 3.3% 25.8% 2.6% 1.6%

就業場所

総数 南三陸町内
南三陸町外
の宮城県内
市町村

その他の都
道府県

無回答

423 323 89 7 4

100.0% 76.4% 21.0% 1.7% 0.9%

＜その他＞ 
⚫ １０月から無職 
⚫ 医療従事者 
⚫ 家事手伝い 
⚫ 介護職（2） 
⚫ 会社役員 
⚫ 看護師 
⚫ 漁業（2） 
⚫ 自家菜園程度 
⚫ 社会福祉法人 
⚫ 専門職 
⚫ 僧侶 
⚫ 土木 
⚫ 年金とパート 
⚫ 福祉作業所 
⚫ 臨時職員 

 

＜宮城県内市町村＞ 
⚫ 気仙沼市(37)  
⚫ 登米市（25） 
⚫ 石巻市（15） 
⚫ 仙台市（6） 
⚫ 栗原市（2）  
⚫ 涌谷町（2）  
⚫ 不明（1）  

 
＜宮城県外＞ 
⚫ 東京都（3）  
⚫ 全国（1）  
⚫ 北海道・青森県（1）  
⚫ 福島県（1） 
⚫ 宮崎県（1） 
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②町での暮らし、まちづくりへの評価 
 
◆定住意向 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

◆南三陸町に住まい、働くために特に必要な条件、取組【複数回答】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

定住意向

総数
ずっと住み
続けたい

ある程度は
住み続けた

い

住み続けた
くない

どちらともい
えない

無回答

736 390 158 38 128 22

100.0% 53.0% 21.5% 5.2% 17.4% 3.0%

総数

希望に合う
賃金・給料
の就職先が
町内や近隣

にある

正社員とし
て雇用され
る就職先が
町内や近隣

にある

仕事と子育
てを両立で
きる就職先
が町内や近

隣にある

希望する種
類・内容の
就職先が町
内や近隣に

ある

希望に合う
時間・休日
の就職先が
町内や近隣

にある

自分の技術
や技能を発

揮できる就
職先が町内
や近隣にあ
る

町外にも通
勤できる利
便性の高い
交通環境が

整っている

関わってい
る家業（農林

水産業等）を
発展させる
機会が町内
にある

地域資源を
活用した新

たな事業を
起こす機会
が町内にあ
る

学校の学習
内容を活か
せる就職先
が町内や近

隣にある

町内に起業

しやすい環
境が整って
いる

就職するた
めの職業訓

練等、学び
なおす機会
が町内にあ
る

女性の登用
等を積極的

に行ってい
る就職先が
町内や近隣
にある

町や団体に
よる求人紹

介やマッチ
ングなど就
職活動の支
援がある

その他 無回答

736 373 235 245 255 241 179 164 103 84 80 76 84 98 93 37 158
100.0% 50.7% 31.9% 33.3% 34.6% 32.7% 24.3% 22.3% 14.0% 11.4% 10.9% 10.3% 11.4% 13.3% 12.6% 5.0% 21.5%

南三陸町に住まい、働くために特に必要な条件、取組

＜その他＞ 
⚫ あらゆる障害を理解し、受け入れてくれること。 
⚫ いろいろなショッピング店がある 
⚫ とにかく何でも良い、働きたいです…。 
⚫ わからない 
⚫ 漁船を安全に係留できるよう、漁港の整備。 
⚫ 健康環境の良い町であること 
⚫ 仕事をする年ではないのでしかたありません 
⚫ 子育てしやすい環境が整っている。 
⚫ 子供の教育環境が充実していること 
⚫ 子供も一緒に連れていけるような職場を増してほしい。 
⚫ 子供を産み育てる環境が欲しい。医療機関に係る費用が無料
でも、該当の医療機関がお粗末すぎる。 

⚫ 自営業なので特になし 
⚫ 若い人達が働きやすい環境 

⚫ 住居費、持ち家購入、宅地購入の補助充実 

⚫ 人口流出をなるべく最少限にする政策立案 
⚫ 水産業で働く人の給料を決めてほしい。 
⚫ 生まれ育った場所だから。 
⚫ 地元の人々が普通に（イベントではなく）集う場所 
⚫ 町のビジョンに共感できる、今のビジョン（循環型社会）が推進さ
れる 

⚫ 年金生活。外で働けない 
⚫ 年金生活のため、特に必要な条件はない 
⚫ 無職 
⚫ 老人 
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◆南三陸町の生活環境に対する満足度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆現在の生活環境のどのような点に満足しているか【複数回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

生活環境に対する満足度

総数
満足してい

る

どちらかと言
えば満足し
ている

どちらかと言
えば満足し
ていない

満足してい
ない

その他 無回答

736 66 318 190 108 13 41

100.0% 9.0% 43.2% 25.8% 14.7% 1.8% 5.6%

生活環境の満足している点

総数
自然環境
が充実し
ている

人と人と
のつなが
りがある

穏やかに
伸び伸び
と暮らせ
る環境が
ある

職場への
距離が近
い

希望する
働き場が
ある

歴史や伝
統文化等
の資源が
充実して
いる

教育環境
が整って
いる

防犯、交
通安全環
境が整っ
ている

困ったと
きに相談
できる環
境がある

不便を感
じない日
常の買い
物環境が
ある

防災・減
災体制が
整ってい
る

コミュニ
ティ活動
が充実し
ている

交通の利
便性が確
保されて
いる

医療・福
祉環境が
整ってい
る

公共施設
が充実し
ている

子育て環
境が整っ
ている

その他 無回答

736 397 260 261 169 18 24 11 42 42 72 34 20 20 35 10 8 20 86
100.0% 53.9% 35.3% 35.5% 23.0% 2.4% 3.3% 1.5% 5.7% 5.7% 9.8% 4.6% 2.7% 2.7% 4.8% 1.4% 1.1% 2.7% 11.7%

＜その他＞ 
⚫ はっきり言って不便な町。自然環境においても荒廃がめだつ。 
⚫ わからない 
⚫ 一つもない 
⚫ 宮城県全体的に食材が豊富なところ 
⚫ 交通の便がわるい 
⚫ 今は南三陸町に住んでいない 
⚫ 時々、不便を感じる時がある。たとえば、交通の不便など 
⚫ 実家が比較的近い 
⚫ 住む家がある。 
⚫ 将来、自分の成長につながるような職場に勤務している 
⚫ 食資源が豊かである 
⚫ 不満です。 
⚫ 満足していない。 
⚫ 満足できる点はなし 
⚫ 満足はしていない。 ⚫  
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◆現在の生活環境のどのような点に不満を持っているか【複数回答】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

総数
日常の買
い物が不
便

交通の便
が悪い

娯楽・レ
ジャー施
設が少な
い

医療・福
祉環境が
よくない

希望する
働き場が
ない・働
き場が少
ない

子育て環
境がよく
ない

公共施設
が不足し
ている

職場への
距離が遠
い

教育環境
がよくな
い

防犯、交
通安全環
境が不十
分

防災・減
災体制が
不十分

人と人と
のつなが
りが薄い

困ったと
きに相談
できる環
境がない

自然環境
が不十分

コミュニ
ティ活動
が少ない

歴史や伝
統文化等
の資源が
十分活か
されてい
ない

その他 無回答

736 363 321 270 254 162 28 53 26 27 26 9 46 48 7 48 31 25 47
100.0% 49.3% 43.6% 36.7% 34.5% 22.0% 3.8% 7.2% 3.5% 3.7% 3.5% 1.2% 6.3% 6.5% 1.0% 6.5% 4.2% 3.4% 6.4%

生活環境の不満な点

＜その他＞ 
⚫ １００均がない 
⚫ ３つじゃ全々足らない 
⚫ かたよった所だけ充実している 
⚫ チェーン店のような飲食店がほしい 
⚫ とくに不満はない 
⚫ プライバシーが全くない 
⚫ もともと住んでいる人はいいのかもしれないが、他県から来るととても辛い。 
⚫ 医療環境がお粗末。子を宿した時から安心して、地元で生活できていない。 
⚫ 歌津地区の将来の医療が不安 
⚫ 海岸の漂流ゴミ、焼けないのが問題だ。 
⚫ 教育にかかる費用 
⚫ 古い水道管は少しずつ交換した方が良い。（難しい事ですね。）生徒の少ない
小学校は、統合した方が良い。 

⚫ 公園等の遊び場所が少ない。（子供達の）（歌津地区の） 
⚫ 高令者に情報が少ないかな？ 
⚫ 若い世代の町外への流出 
⚫ 若者交流が少ない。つながりが少ない。 
⚫ 住環境 
⚫ 住民税が高いわりに、何に使われているのか明確でない 
⚫ 書店がない。 
⚫ 小学生の子供を連れて遊べる所が少ない。公園の遊具は、未就学児向けが
多く、小さい子が遊んでいると申し訳なくて、小学生を遊ばせづらい。 

⚫ 情報の伝達方法、正確さ（更新頻度）、また、その熱意と工夫。 
⚫ 食資源が活かしきれていない。外食の選択肢が少ない 
⚫ 団地化され、知人に常に見られることに息苦しさがある。地元民向けの商業施
設が少ない。 

⚫ 百円均一が一店舗もない。 
⚫ 満足 
⚫ 老人を預かるキャパが少ない事。 ⚫  
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◆項目別の「今の満足度」と「これからの重要度」 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

問No 満足 やや満足どちらでもないやや不満 不満 無回答 必要 やや必要どちらでもないやや不要 不要 無回答

12-1 防災・減災対策の推進 6.5% 29.2% 38.6% 9.0% 3.0% 13.7% 41.2% 28.1% 12.6% 1.5% 0.4% 16.2%

12-2 消防・救急体制の充実 8.6% 31.3% 35.2% 10.9% 2.3% 11.8% 42.1% 27.7% 13.3% 1.2% 0.4% 15.2%

12-3 交通安全対策の推進 6.0% 29.1% 41.7% 8.2% 2.2% 12.9% 31.7% 28.8% 20.0% 1.0% 1.1% 17.5%

12-4 防犯対策の強化 3.9% 22.8% 46.6% 12.0% 2.2% 12.5% 36.4% 30.6% 16.2% 0.8% 0.4% 15.6%

12-5 コミュニティ再構築の推進 3.1% 14.1% 53.0% 13.3% 3.3% 13.2% 24.7% 29.9% 26.0% 1.6% 1.8% 16.0%

12-6 中心市街地の形成 1.5% 12.8% 37.9% 22.6% 11.3% 14.0% 24.6% 29.2% 20.0% 2.2% 2.0% 22.0%

12-7 農林業の振興 1.9% 11.4% 54.1% 12.6% 4.5% 15.5% 22.8% 27.2% 27.3% 0.4% 0.1% 22.1%

12-8 水産業の振興 3.4% 15.5% 49.2% 13.0% 3.7% 15.2% 29.1% 24.9% 24.0% 0.7% 0.0% 21.3%

12-9 商工業の振興 2.0% 10.6% 50.1% 15.5% 5.8% 15.9% 24.0% 26.8% 24.7% 1.6% 0.7% 22.1%

12-10 観光交流の振興 3.0% 16.3% 48.2% 12.4% 3.3% 16.8% 23.4% 25.7% 24.2% 2.6% 0.7% 23.5%

12-11 雇用対策の充実・起業等の支援 1.2% 6.5% 43.8% 22.8% 9.9% 15.8% 33.6% 24.9% 18.3% 0.8% 0.1% 22.3%

12-12 資源循環型社会の形成 1.4% 10.9% 53.7% 13.5% 3.4% 17.3% 23.0% 26.4% 27.3% 0.3% 0.1% 23.0%

12-13 道路・公共交通網の充実 3.0% 18.3% 31.4% 22.3% 9.8% 15.2% 35.7% 26.5% 14.9% 1.6% 0.1% 21.1%

12-14 安全で安定した水の供給 14.0% 30.8% 31.7% 6.3% 2.4% 14.8% 36.1% 20.4% 20.1% 1.5% 0.5% 21.3%

12-15 計画的な土地利用の推進 1.6% 8.4% 48.1% 18.2% 7.3% 16.3% 26.9% 25.0% 24.3% 1.2% 0.5% 22.0%

12-16 健康づくりの推進 3.3% 23.2% 48.5% 8.2% 2.0% 14.8% 26.8% 26.5% 23.2% 0.4% 0.3% 22.8%

12-17 地域医療の充実 2.3% 12.9% 31.7% 25.8% 13.3% 14.0% 47.0% 19.8% 11.1% 0.8% 0.1% 21.1%

12-18 高齢者福祉の推進 3.7% 17.3% 46.6% 15.8% 3.9% 12.8% 35.3% 26.1% 16.2% 1.1% 1.0% 20.4%

12-19 障害者福祉の推進 2.0% 11.1% 53.3% 13.5% 4.9% 15.2% 31.0% 23.5% 22.4% 0.8% 0.0% 22.3%

12-20 子育て支援の充実 2.3% 13.2% 47.3% 15.9% 5.6% 15.8% 38.2% 19.7% 19.0% 1.1% 0.0% 22.0%

12-21 地域福祉の充実 2.0% 12.8% 54.6% 12.0% 3.1% 15.5% 29.1% 23.6% 23.5% 0.7% 0.3% 22.8%

12-22 生活衛生環境の充実 2.7% 16.4% 53.9% 9.4% 2.3% 15.2% 24.0% 25.5% 27.0% 0.5% 0.3% 22.6%

12-23 環境と調和した快適な住環境の整備 2.3% 16.3% 53.5% 8.8% 2.7% 16.3% 23.0% 26.1% 26.5% 1.1% 0.7% 22.7%

12-24 生きる力を育む学校教育の充実 2.7% 13.9% 51.1% 13.0% 3.1% 16.2% 34.5% 24.2% 18.6% 0.7% 0.0% 22.0%

12-25 生涯学習の推進 2.4% 13.5% 55.3% 9.2% 3.0% 16.6% 23.5% 27.9% 25.1% 1.2% 0.0% 22.3%

12-26 スポーツの振興 1.9% 10.7% 56.4% 10.3% 4.1% 16.6% 21.3% 26.5% 28.1% 1.4% 0.7% 22.0%

12-27 文化の継承と創造 2.4% 12.0% 56.3% 9.9% 3.3% 16.2% 19.8% 26.9% 29.1% 1.4% 0.3% 22.6%

12-28 持続可能な地域社会の形成 1.4% 8.8% 58.3% 12.0% 2.9% 16.7% 25.5% 25.7% 26.4% 0.3% 0.1% 22.0%

12-29 交流・人権文化の推進 1.5% 10.2% 60.3% 8.8% 2.3% 16.8% 17.0% 27.3% 31.7% 1.1% 0.3% 22.7%

12-30 広域連携の推進 1.5% 8.2% 61.5% 9.6% 2.2% 17.0% 18.9% 25.0% 32.3% 0.7% 0.4% 22.7%

12-31 持続可能な行政運営の推進 1.6% 9.1% 56.5% 11.8% 4.5% 16.4% 25.7% 24.6% 26.2% 1.0% 0.1% 22.4%

12-32 開かれた町政の推進 2.3% 9.2% 52.6% 12.9% 6.8% 16.2% 30.2% 23.0% 23.6% 1.4% 0.0% 21.9%

12-33 時代に対応した組織の構築と運営 1.4% 8.2% 52.7% 15.4% 6.1% 16.3% 30.0% 24.9% 21.6% 1.4% 0.0% 22.1%

【今の満足度】 【これからの重要度】
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③これからのまちづくり 
 
◆南三陸町の資源、特徴と思うこと【複数回答】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

◆10 年後の南三陸町はどのようなまちになっていたらよいと思うか【複数回答】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

南三陸町の資源、特徴

総数 自然環境 歴史資源
伝統文
化・風習

特産品や
食べ物

産業・仕
事

子育て・
教育環境

住民同士
の繋がり

治安・防
災の安全
性

生活利便
性

特にない その他 無回答

736 499 103 152 403 200 104 175 150 108 48 7 42
100.0% 67.8% 14.0% 20.7% 54.8% 27.2% 14.1% 23.8% 20.4% 14.7% 6.5% 1.0% 5.7%

＜その他＞ 
⚫ すべて仕事を与えてほしい 
⚫ 以前から存在する業者や店、知り合い同士の馴れ合い。 
⚫ 交流人口拡大の為の対策（海、山を活用）海産・農産物の即売等 
⚫ 高齢者・障害者福祉の充実 
⚫ 町のビジョンとその推進に向けた取り組み 
⚫ 町道の拡張 
⚫ 平和 
 

 

10年後の南三陸町

総数

空気・緑・
水など自
然が豊か
なまち

山・川な
ど自然景
観の美し
いまち

神社・祭
りなど伝
統文化を
大切に
し、伝承
するまち

自然環境
の保全や
資源リサ
イクルな
ど環境に
配慮した
まち

農業や商
工業に活
気のある
産業のま
ち

自然やイ
ベントな
どを活か
した観光
で、外か
ら多くの
方が訪れ
るまち

災害に強
く安全で
安心して
暮らせる
まち

道路、公
園などの
生活基盤
が整った
まち

医療・保
健・福祉
施設や
サービス
が充実し
たまち

子育てが
しやすく
教育環境
が充実し
たまち

ボラン
ティアや
各種サー
クル等の
地域活動
が活発な
まち

生涯学習
施設や活
動が充実
したまち

スポーツ
活動やイ
ベントな
どが盛ん
なまち

地域の
人々同士
で支え合
い、行政
とともに
まちづくり
に取り組
むまち

無回答

736 276 144 88 97 153 125 256 74 364 160 15 22 35 151 43
100.0% 37.5% 19.6% 12.0% 13.2% 20.8% 17.0% 34.8% 10.1% 49.5% 21.7% 2.0% 3.0% 4.8% 20.5% 5.8%
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◆南三陸町が今後も存続していくために重点的に取り組むべきこと【複数回答】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

南三陸町が今後も存続していくため重点的に取り組むべきこと

総数

外部から若
い世代の移

住や、移住
してきた人た
ちに南三陸

町に住み続
けてもらうた
めの取組

南三陸町に
訪れる人々

や、地域の
人たちと交
流する機会

などを増や
していく取組

水産物をは
じめとした南
三陸町の豊

かな地域資
源の価値を
高め、全国

的な知名度
を上げていく

取組

地域の人々
の「つなが

り」を見直
し、新しく、
多様なコミュ

ニティを作り
直していく取

組

過去の災害
から学び、
知恵や教訓

を継承しな
がら、将来
的にも安心・

安全な暮ら
しを守ってい
く取組

その他 無回答

736 230 20 138 64 196 36 52

100.0% 31.3% 2.7% 18.8% 8.7% 26.6% 4.9% 7.1%

＜その他＞ 
⚫ １．だと思うが、いくら若い世代が増えても子育て環境、とくに病院が不便すぎて、いざかかりたい時に
かかれない現実をどうにかしてほしい。今の状況でかかりつけ医になんて出きないし、救急で電話し
ても見てももらえない。若い人を増やし＝子供を増やすのであれば、今すぐ改善するべきだ。 

⚫ １～５のすべて 
⚫ １～５までの事はもちろん、町内に住んでも外に出たくないと思わせる様にすること 
⚫ Ｕターンする若者を応援する取組。定着している若者。 
⚫ いろいろな働き方が選べ、安定した収入が得られる町。 
⚫ 安定した雇用と収入があって、町民が安心して生涯暮らせるシステムづくり。 
⚫ 何もないを生かした、高齢者に静かに暮らせる街 
⚫ 嫁不足問題 
⚫ 外部からではなく、まず町内の若い子育て世代への充実した取組 
⚫ 外部からの移住者も大切だと思うが、今いる町民を大切にしてほしい。 
⚫ 外部からの企業誘致 
⚫ 外部からの若い世代の移住者だけでなく、町内で家庭をもって子育てしている人達にも目を向けて欲
しい。声を聞いて欲しい。公営住宅は所得制限があって共働きでは入れない。なので、アパートを求
めて町外に出ていくしかない。 

⚫ 交通の便を増やす。精神障害者の更なる雇用強化。 
⚫ 広い視野の基、外部からの風を取り入れ、若者が希望を持って、元気に頑張れるような取組。 
⚫ 行政のやり方、弱者への支援（生活困難者）など 
⚫ 高齢者・子どもが医療機関に安心してかかれるための工夫。（医療機関の充実又は、町外への通院
のための交通環境の整備） 

⚫ 今いる若い世代が、将来も南三陸で暮らし続けたいと思えるような画期的な取組。 
⚫ 根本的に考えを変えられる行政 
⚫ 在来線、新幹線といった旅行等に利用できる公共交通機関をつくる 
⚫ 仕事の充実、賃上げ、将来を見通した産業づくり、医療充実 

⚫ 子育て施策を充実させ、若者が安心して定住できる取組 

⚫ 子供の笑い声が各所、様々な所～沢山聞こえるまち 

⚫ 志津川地区だけの整備を行うのではなく、他地区も整備を行い、活性化させていくべき。 

⚫ 自然環境にすぐれた田束山などに、グランピング施設を設置する。 

⚫ 首都圏と同じ給与水準、及び産業の発展 

⚫ 住んでいる若い世代を大切にしていくこと。流出させない取り組み、住んでいる人を大切にすること。 

⚫ 新しい資源発掘や大きなレジャーランドが出来ない限り、存続は無理だと思います。 

⚫ 人口減もあり、１の取り組みも必要ですが、Ｕターンで若い世代が地元で働ける地域。 

⚫ 生活していくための職業安定。町の全員が町で役割・仕事を持って、生活・支援して共有できる、生活
環境作り。 

⚫ 巣立った子供達が、若い人が少ないので、自分の生まれた地域に戻れるような生活環境。 

⚫ 大きな企業を誘致し、若い人から高齢者まで働く場所をつくってほしいと思います。 

⚫ 誰もが住みたいと思える町にしてほしい。生きるのが辛いではなく、もっと生きたい！！と思えるよう
に。 

⚫ 地元の若者が外部へ行くことを減らすためにも、地元で働ける企業を増やす取組 

⚫ 役場の改革 
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◆地域の活動で参加したい、または参加しても良いと思うこと 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

◆町民と行政の協力のために重要と思うこと【複数回答】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

参加したい、してもよいと思う地域の活動

総数

お年寄りや

障がいのあ

る方を助け

る活動

自然環境を

守る活動

安心・安全

なまちづくり

に関する活

動

文化やス

ポーツ活動

子どもの健

全な育成の

ための活動

イベントなど

賑わいを生

む活動

まちの指針

となる計画

づくり活動

特に参加し

たい活動は

ない

その他 無回答

736 101 96 79 58 61 72 23 192 15 39

100.0% 13.7% 13.0% 10.7% 7.9% 8.3% 9.8% 3.1% 26.1% 2.0% 5.3%

町民と行政の協力のために重要なこと

総数

町民の方が
自発的に行
う活動への
支援

町民の方た
ちで行って
いる団体・コ

ミュニティ活
動への支援

町内で事業

をしている方
のまちづくり
への参加
と、町民との

連携

公民館な
ど、人が集
まる施設の

使いやすさ
向上

ボランティア
や町内イベ
ント運営の
情報提供

町内外の
様々な交流
の機会の充

実

町民と行政
との話し合
いによる、そ

れぞれの役
割の理解

まちづくりを
担う人材や
リーダー・グ

ループの育
成

その他 無回答

736 150 164 128 137 69 96 183 199 21 72

100.0% 20.4% 22.3% 17.4% 18.6% 9.4% 13.0% 24.9% 27.0% 2.9% 9.8%

＜その他＞ 
⚫ 開かれた行政・町づくり。町民不在の町づくりは絵に画いた餅。もっと
足元を見て、聞いて欲しい。 

⚫ 観光だけでなく、町民が生活を続けていける町を作るための改革 
⚫ 行政による積極的な情報発信（総合計画等施策） 
⚫ 行政の人達がもっと勉強して、リーダーシップをとって私達をひっぱっ
ていってほしい。 

⚫ 子供から高齢者まで、全世代が生活しやすい町づくり。 
⚫ 上べだけでなく、心ある長期政策 
⚫ 浄化なくして再生なし 
⚫ 人口減少対策 
⚫ 足が軽く、どんな意見にも話を聞ける人材や役場職員と時間とタイミン
グ。 

⚫ 町のビジョンと実現方法について話し合う機会の充実。（何が魅力的
なまちなのか、何のために町民と行政が協力するのか、協力して何を
するのかをクリアにする機会） 

⚫ 町職員がもっと外で出向き、町民ニーズを肌で感じてもらう習慣をつく
る。 

⚫ 町民の意見を聞く機会を増やす。 
⚫ 町民の強制参加を実行させる 
⚫ 役場職員の質の向上、積極的なあいさつ 

 

 


